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3amauun Ju1si KOHTPOJIBHOM pabOTHI.

[Tpumedanue: ...XX B YMCIOBBIX 3HAUEHUSAX APaMETPOB 03HAYACT MOCIEAHUE JIBE LIU(PHI
HOMeEpa CTYJEHYECKOro OuieTa

1. [Tpusma u3 TuTaHata cTpoHIUs (np = 2,32) UCIOJIb3YETCs B KAYECTBE BBIXOTHOTO AJIEMEHTA
CBS3M JUIsl BBIBOJA U3JIyUYEHHUS U3 BOJIHOBO/AA HAa ocHOBe Ta205 (n = 2,09). Tpu nuHuM (MO/bI)
HaOmoaroTes oA yriamu © = 36,5; 30,2 u 24,6 OTHOCUTEIBHO MOBEPXHOCTH BOJHOBO/IA.
BrixogHas noBepXHOCTh Mpu3Mbl cocTaBisieT yroi ® = 600 ¢ moBepXHOCTbIO BOJHOBO/A, a
JuinHa BoJIHbI u3nydeHust A0 = 90xx AQ. Uemy paBHbI 3HaueHHUs B U1 3TUX TPEX MOA?

2. Ecnu ucnonb3oBaTh pu3My U3 pytwia (np = 2,50) B Ka4ecTBE BXOJHOTO JIEMEHTA CBS3H IS
BOJIHOBOJIa TAKOTO K€ TUIA, KaK U B 33/1aue 1, KaKOB JOJHKEH OBITh yroJ MaJCHUs My4dKa
W3ITy4YCHHUS] OTHOCUTEIHHO BOJHOBOJAHON MOBEPXHOCTHU JUTsl 9PHEKTHUBHOM CBS3H €T0 C MOJIOM
HAaWHU3IIETO TopsIKa?

3. [IpssMoyTronpHas 1 pu3Ma U3 TUTaHaTa CTPOHIHS (np = 2,32) UCIONB3YETCS B KAUeCTBE
BXOJIHOT'O 3JIEMEHTA CBS3M JIJIs BBOJIa U3JIy4EHUs B BOJIHOBOJ Ha ocHoBe Ta205 (n = 2,09).
Jmna Bostabl m3nydenust A0 = 90xx AO . BxoaHas moBepXHOCTh MPU3MBI 00pa3yeT ¢
MOBEPXHOCTHIO BOTHOBOAA yrou 450. Benuuuna 3 4711 MOJIBI HAMHU3IIETO TIOPSKA B BOJIHOBOIE
coctaniseT 1,40 * 105 cm-1 . KakoB 10/mKeH OBITh YTOJI MEXKTy BXOJISAIIAM U3 BO3AyXa
JIA3€PHBIM MTYYKOM U MMOBEPXHOCTHIO BOJIHOBO/A JIJIOS TIOJYUYEHHSI CBSI3M HA MOJI€ HAWHU3ILIETO
nopsiika?

4. Petu€TouHblii 2JIEMEHT CBSI3H, HAXOSIIUNICS HA TUIOCKOM BOJHOBOJIE, JUIsl BOJIH BHYTPH
BOJIHOBOJIa MOKET JICHCTBOBaTh, Kak 1800 peduiekrop. HaliTn HanMeHblllee 3HaUCHHE TIEpUoia
peméTKy A , Ipu KOTOPOM pemiéTka OyIeT BhI3BIBATh OTPAKEHUE MO/IBI, €CITN €€ TTOCTOSTHHAS
pacnpoctpanenus B = 1,582 k , a A0 = 0,63XX MKM.

5. Ilpusma u3 pytuia (np = 2,50) ucrosb3yercss B KAUECTBE 2JIEMEHTA CBSI3U BOJIHOBO/A,
M3TOTOBJICHHOTO U3 BEUIECTBA C MOKa3aTeaeM npeaomiaeHus n = 2,09 11t u3nydeHus ¢ JJIMHON
BoJTHBEI A0 = 90xx A0 Ha OCHOBHO# MoJie. Ecni mocTosiHHAs pacipoCcTpaHEHUs 3TOM OCHOBHOU
mozsl B0 = 1,44 * 105 cM-1, Kakoii yrou y 10KHA COCTABIISATH BXOIHAS TIOBEPXHOCTH TAHHOH
MPU3MBI C TIOBEPXHOCTHIO BOJIHOBO/IA U Kakoi yron @ 10keH COCTaBUTh OMTUYECKUH JTyd
BHYTPU IPU3MBI C TOBEPXHOCTHIO BOJIHOBO/IA JJIs JOCTHKEHHs Hanbosee 3pPpeKTuBHOM cBsI3n?

6. Pemi€TouHbIi 351eMEHT CBsI3U ¢ nepuooM A = 0,4 MKM, pacriosoKeHHbIN Ha IJI0OCKOM
BOJIHOBOJIE U3 apceHua raimus GaAs, ucnonb3yeTcs Ui BBeJeHus uzinydenus He-Ne nazepa
(A0 = 1,xx MxM™). Eciii mocTosiHHas pacripocTpaHeHUs sl MOAbl HAMHU3IIETO MOPsIIKa B
BosiHOBOZE B0 = 3,6 k , KaKoif yroJ 10JIKeH COCTaBUTh JIyd Jla3epa C MOBEPXHOCTHIO BOIHOBOA
JUISL CBSI3U Ha 3ToM Moze. [IpuHSTh, 4TO CBSA3b OCYLIECTBIISIETCSA HA IIEPBOM HOPSAAKE AUPPAKINH,
T.C. | v | =1.

O06paser penieHus :

1. HeoOxoaumo HaprcoBaTh NOJIPOOHYIO cxeMy (4epTExX) yCTPONWCTBA, ONIMCAHHOTO B YCIOBUU
3a1a4u:

[Tpumedanue: cxema JOKHA OBITh BBIITOJHEHA AaKKYPAaTHO, C UCIIOJIb30BAHUEM JIMHEHKH U
Tpa"cnoptupa. OueHsb KeIaTeNIbHO COOJII0IaTh HAa PUCYHKE BEJIMYMHBI YTJIOB U PUIEPKUBATHCS
(kauecTBeHHO) 3akoHa CHeJuIMyca Ha rpaHUIax paszena cpea. HeTouHsli HeakKypaTHBbIHM
4epTEX MOXKET CIIPOBOLIMPOBATH BU3YAJIbHYIO OIINOKY B OLIEHKE B3aMMHOI'O MIOJIOKEHUS JTyde



Y IOBEPXHOCTEH U HEBEPHBIN pacy€T. Ha cxemMe OTMETUTh 3a/1aHHbIE U NICKOMBIE YIIBI,
[IOKAa3aTeJIN MPEJIOMIICHU U IIPOYHE CYIIECTBEHHBIC JaHHBIE 3a1a4H.

2. 3amucatp ycioBue (pa30BOro CHHXPOHU3MA IS 33IaHHOU CXEMBbI YCTPOMCTBA CBSI3H: Z —
MPOEKIIHSI BOJIHOBOT'O BEKTOPA BOJIHBI B IPU3ME JOJKHA OBITH paBHA HCKOMOM (ha30BOM
MOCTOSTHHOM MOJIBI B BOTHOBOJTHOM CJIO€

Bm = kpz = (2n/A0)sin ¢z

3. Onpenenutsb yros (BBIB BHIBO/A Jyya U3 MPU3MbI (OTHOCUTEIHHO HOPMAJIH K BBIXOTHOM
MOBEPXHOCTHU IIPU3MBI).

4. OnpenenuTs yroa gnaj najeHus BBIXOLAUIETO JIyda Ha BBIXOJHYIO IIOBEPXHOCTb IIPU3MBbI
(M3HYTpH MPU3MBI, OTHOCUTEIHHO HOPMAJIH).

5. OHpeI[eJ'II/ITB YTroJa @z MCXKIAY JIYy4OM U MOIOIIBOM IIPpU3MBbI (HOI[OI_HBa MMPU3MBbI B TaHHOM
ClIydac napajjiCiibHa OCH Z, YI'OJI OTCUHHUTHIBACTCA OTHOCUTCIIbHO HOPpMAJIM K HO,Z[OIHB@).

6. BeraucanTh z — MpoOEKIMIo BOJTHOBOTO BEKTOPA BOJIHBI B IIpU3Me kpz 1J1st JaHHOM MOJIBI.
7. I1oBTOPHUTH BBIUMCICHUS TSI OCTATLHBIX HCKOMBIX MOJI.
VYcnoBue CHHXpOHU3MA JIJIs1 PEIIETOYHOTO 3JIEMEHTA BBOJIa — BBIBOJIA IIPU OTPAXKEHUU HA3ZAI:

A=20/2 mdd), fm = (2n/A0) n3dd , N3 — 3ddexTUBHBII MOKA3aTENb TPETOMIECHUS MO
m.

np @

Ycaopue CUHXPOHHU3Ma IIPU BBIBOAC B IIOKPBITHUEC IO YITIOM Om (erJ’I OTCUYHUTHBIBACTCA OT
HOpMaJIX K IINIOCKOCTH BOJ'IHOBOI[a)Z

Bv =0+ (v2n/A)
3akon CHemnumyca
nl sin @1 =n2 sin G2 yrabel OTCYUTHIBAIOTCS OT HOPMAIIU K TPaHUIIE pa3jiena.

Jlutepatypa : P. Xancnepxep “MurerpanbHas ontuka. Teopus u rexHonorus” , M., Mup, 1985r.



